

“为居民服务，心里很欣慰”

东莞路社区党员淳于家良活跃在社区，常带家人一起上阵做服务

【先锋辽源人】

□文/图 半岛记者 徐抒彦

上合峰会期间，他作为一名志愿者，每天在大街小巷巡逻；在执勤过程中，他还拾金不昧，时常帮居民指路，带领全家一起上阵，积极参加社区组织的活动……他就是今年67岁的东莞路社区党员淳于家良。近日，他向半岛记者讲述了他为居民服务的故事。

热心为行人指路

今年5月至6月，淳于家良作为一名志愿者，为上合峰会护航，每天上午9点至11点，下午2点至4点在社区的大街小巷巡逻，发现小广告就立即清除，发现卫生死角就立即上报。不仅如此，他还热心帮路过的行人指路。

正值青岛的旅游旺季，来青岛游玩的游客比较多，问路的也比较多，淳于家良在执勤过程中，经常遇上有人问路的情况，他就会耐心帮人指路。“一般问怎么到五四广场的比较多，或者是去福州路坐车，也有去市政府附近的，我都会告诉他们坐哪趟车比较方便，票价是1元还是2元。”淳于家良说，“作为一名青岛人，代表咱们青岛的形象，这都是



淳于家良近照。

我应该做的。”

拾金不昧耐心等失主

值得一提的是，他在执勤时，还经常有人捡到东西，因为来不及等待失主，将东西交给他，请他等待失主，帮忙

交还。之前，有人捡到了一个驾驶证，驾驶证上的户籍地址显示是住在东莞一路，捡到的人没时间等失主，就把驾驶证交给了淳于家良，请他等待失主，他一口就答应了，后来失主找来，他顺利地将驾驶证归还。

类似的事情还很多，淳于家良笑着说：“可能是因为觉得我穿着红马甲，头

戴小红帽，胳膊上戴着红袖标，打眼一看，就知道我是个志愿者，比较值得信赖吧，所以就放心把东西交给我走了。”

全家总动员活跃在社区

淳于家良不仅做志愿者护航上合，还积极参加社区活动。无论是社区党委召开党员大会，还是开展专题党课，淳于家良都会积极参加。不只是他，他的家人都很积极，活跃在社区。他的老伴曹秋莎也是一名党员，3年前她担任了楼长，负责上传下达，给居民发放宣传材料，帮居民跑腿等。他的外孙梁浩东今年11岁，多才多艺，擅长打快板和朗诵，每次社区举办文艺活动需要征集节目时，淳于家良和老伴都让外孙报名参加演出，梁浩东自己也很乐意，还和妈妈一起挑选表演的节目，积极练习，确保演出成功。

提起淳于家良参加社区活动的原因，他说当初是在老伴曹秋莎的带动下来到社区参加活动的。“我老伴儿跟我同岁，她退休得早，退休后就来社区参加了活动，还当了楼长，每天过得很充实快乐，我退休后，她就鼓励我也来社区参加活动，我就跟她一起出来了。”淳于家良说，“我们在社区忙活，都是为了居民，感觉为居民服务，心里很欣慰。”



佳木斯路社区青少年法制课。



南京路少儿法制讲座。

法制课

□半岛记者 徐抒彦 报道
为加强社区少年儿童暑期自身安全意识，增强青少年自我防范能力，促进青少年健康成长，近日，南京路社区党委和佳木斯路社区党委举办青少年法制教育课，辖区青少年和家长参加了讲座。

课上，主要向他们讲解了暑期安全知识，提醒他们在夏季高温期间要预防溺水、交通出行要注意交通安全、面对意外伤害时如何自我保护等一系列安全防范措施。讲座以通俗易懂的语言和贴近生活的详实案例，使社区少年儿童受益匪浅，有效提高了社区少年儿童的自我防范意识、遵守法律意识和安全意识。

上党课



□半岛记者 徐抒彦 报道

为深入贯彻落实党的十九大精神，深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化，7月16日上午，佳木斯路社区党委开展专题党课，邀请市北宣讲团成员董秀格为社区党员开展了“传承红色基因，争做时代新人”专题党课学习。

党课上，董秀格结合自身工作经历和学习心得深入讲解了一名共产党员应该不断学习，传承红色基因，同时要与时俱进，争做新时代新人。随后，佳木斯路社区党委书记为大家传达了“习近平总书记视察山东重要讲话”精神。

学环保



□半岛记者 徐抒彦 通讯员 王婧 报道

为提高社区居民环保意识，普及绿色理念，倡导绿色生活，构建美丽社区。7月20日，市北区环保局走进佳木斯路社区，在社区会议室举办了一场以“弘扬生态文明·共建绿色家园”为主题的知识讲座。活动现场，市北区环保局徐老师与现场居民互动，用浅显易懂的语言介绍了“绿色环保”的概念。同时，徐老师向居民介绍了环保局的工作职责，并鼓励大家从平常生活小事做起，积极行动起来，减少环境污染，为共建美丽家园贡献自己的力量。